



DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción:

Melilla, un mes	1'25 Ptas
Provincias, un trimestre	4'50
Número suelto	0'05

Redacción y Administración:

CALLE DEL HORNO, NÚM. 2.

ANUNCIOS:

PREMIOS CONVENCIONALES

Pago anticipado

Ecos de la insurrección

Marcha de contingentes.—Cartas del Rogui.—En la Alcazaba de M. Sum—Combates en la frontera Argelina.—Deserciones.

De las kábilas limítrofes á Tazza; han marchado buen número de contingentes con dirección al Muluya, para reforzar á las huestes de Bou-Amama.

Estos contingentes van mandados por Ben-Selan, suegro del Rogui.

Las kábilas del Rif, que en su mayoría han terminado los trabajos de la recolección, envían también contingentes, mandados por Ben-Getab bajá de Guelaya, siendo muy posible que á ellos se incorpore el Scheidy.

Si estos contingentes ven la posibilidad de unirse á las gentes de Bou-Amama, lo efectuarán y caso contrario, se proponen atacar á los leales por la retaguardia, á fin de cogerlos entre dos fuegos y á ser posible cortarles la retirada hacia Ueda...

El Pretendiente, ha escrito algunos cientos de cartas á los jefes de las kábilas del Rif y del bajalato de Tetuan, exhortándoles á la guerra santa contra los franceses, que intentan violar el territorio de Marruecos.

Estas cartas, han contribuido mucho á excitar los ánimos, provocando un movimiento contrario á los franceses.

También ha escrito otra carta á la káfila de Beni-Sufrur, censurándolas duramente por la conducta que siguieron con Ben-Selam, su suegro. En la carta les reitera la orden para que le acepten como jefe y caso contrario les conmina con imponerles severísimo castigo.

A pesar de cuanto en contrario se ha dicho, segun informes que nos merecen bastante crédito, continua el Rogui en la Alcazaba de M. Sum.

Lo que si parece decidido es, que e diríra al Muluya, en lugar de venir á la Alcazaba de Zeluam.

Los preparativos de marcha si se están realizando, habiéndose enviado ya material de campamento á dicha villa.

En la frontera Argelina se han librado algunos combates entre las tropas imperiales y Bou-Amama y segun nuestros informes, ninguno de ellos ha tenido carácter decisivo.

En uno habido el domingo, los de Bou Amama consiguieron la victoria al principio de la acción, pero reforzados los imperiales por algunos contingentes de Beni-Snassen obligaron á los rebeldes á retirarse á las excelentes posiciones que en Zekara eligió Bou-Amama.

La káfila de Beniguit que se había sometido al Magzen, se ha pasado á los rebeldes, entrando sus Jefes en tratos con el morabito.

Las fuerzas imperiales continúan sin cobrar sus atrasos y por tal motivo se registran muchas deserciones.

A Melilla han llegado algunos de estos desertores en estado lamentable.

Si se comprobara la deserción de las filas leales, de las kábilas de Beniguit la situación de éstos será muy apurada en la frontera argelina si los franceses no le prestan eficaz apoyo.

Las fiestas de Septiembre

Aunque resulte ser el segundo que se mantiene donde nadie le llama, me voy á permitir también expresar mi humilde opinión acerca de uno de los números que, sin duda, por un olvido involuntario, no lo ha tenido presente «El del Bigote Rubio» al formular su proyecto de programa de festejos.

El número del programa á que voy á referirme es el de reparto de premios á los alumnos de las escuelas y colegios; cuyo acto es de los que más brillantez van tomando en la mayoría de las poblaciones, como diariamente vemos en la prensa.

Recientemente en Madrid se presentó un grandioso espectáculo con motivo del festival escolar; en el que la Familia Real con sus bondades y el Magisterio y sus discípulos en sus aclamaciones, confirmaron una vez más la unión del Trono y la enseñanza.

Al Retiro concitieron largas filas de niños de uno y otro sexo que con sus profesores al frente y precedidos de los lindos estandartes de las Escuelas oficiales y Colegios particulares, se encaminaban al sitio denominado «La Chopería». Al final de la expedición hallábese formado con gran marcialidad un batallón infantil denominado «Batallón de Alfonso XIII».

Muy merecido fué el aplauso otorgado inmediatamente al alma de la Fiesta el ilustrado Cónsul regio D. Joaquín Ruiz Jiménez. En la Memoria que dicho señor leyó ante la Familia Real y demás concurrentes al acto exaltó mucho la aplicación, asistencia buena conducta de los alumnos, otorgándose infinitud de premios no solamente por estos méritos, si que también á los que por sencillas acciones merecieron aplauso general y admiración de las gentes.

En esta plaza, con mayor razón, debe celebrarse la Fiesta Escolar y dale la mayor brillantez posible, para que los vecinos fronterizos vean como se premia el estudio, acciones laudables; y el día de mañana que se establezcan las escuelas para la instrucción de los jóvenes rifeños, acudan á ellas sin temor alguno y ansiosos de hacerse acreedores al premio por su aplicación.

Este, que, á mi corto entender, debe ser uno de los números más importantes del programa de festejos, podría celebrarse en una gran explanada, donde lo presentarían todos sin distinción de sectas; y ensayarse previamente un canto para los niños, como se hizo cuando la Coronación de nuestro Rey, para amenizar tan solemne acto.

Otro de los números que también llamó mucho la atención por lo patriótico sería la formación de un batallón juvenil; pero para esto ya queda poco tiempo y es mucho el servicio que pesa sobre la Oficialidad joven de esta guarnición, para la gran molestia que ocasiona el instruir diminutos soldaditos; siempre se requiere más paciencia y tiempo que con los reclutas incorporados los cuerpos.

Esta es, repito, mi humilde opinión, deseando en el alma tenga acogida en la digna Comisión de Festejos.

UN «AMATEUR» DE LA INSTRUCCIÓN

NOTICIAS

Esta noche á las 9 se reunirá en el local de la Junta de Abastos la comisión de Fiestas.

Viajeros

En el «Sevilla» llegó á esta plaza el Comisario de Guerra D. Antonio Pezzi acompañado de su Sr. hijo y bellas hijas. Ayer regresaron á Málaga.

Con dirección al Peñón y Alhucemas, han marchado en comisión del servicio, el capitán de Artillería D. Emilio Villalvito y el Teniente de Ingenieros D. Emilio Herrera.

Restablecido

Se encuentra restablecido de su enfermedad el Teniente de la Guardia civil y apreciable amigo nuestro D. Ricardo Ruiz de Alcalá, habiéndose hecho cargo de la Jefatura de Policía.

Muy de veras lo celebramos.

La caseta de tiro

Ha sido derribada la caseta de tiro del Pórtico de Rostrogordo por ameaazar ruina.

Modederos tan finos y exquisitos como los del DIVAN ESPAÑA, no los encontrará el público en otro establecimiento.

Consejo de guerra

Bajo la presidencia del Sr. Teniente Coronel D. Venancio Álvarez Cabrera se celebra hoy un Consejo de Guerra para fallar la causa instruida contra un soldado del Batallón Disciplinario por la falta grave de 3^a embriaguez.

Movimiento de vapores

Llegados el «Tell» de Tánger, «Norma» de Orán, «Sevilla» de Chafarinas Gibel-Tarik y Ville de la Roselle.

Funerales

Con gran concurrencia en la que predominaba el elemento militar, se celebraron ayer los funerales que anunciamos por el eterno descanso del alma del Teniente don Antonio Martínez.

Reiteramos á la familia, nuestro sentido pesame.

Nuestro concurso

Habiéndonos interrogado algunos suscriptores acerca de la forma de enviar los talones para el concurso, les participamos que deben dirigirlo sobre con la dirección para el concurso de *EL TELEGRAMA DEL RIF*.

TELEGGRAMAS

De nuestro corresponsal Sr. Almodóbar
(Prohibida la reproducción.)

De Marruecos

Abd-el-Azis.—La negociación franco-española.

Tánger.—Al «Times» le dicen desde esta ciudad, que el Sultán se halla muy disgustado por el cariñoso recibimiento que se hizo al Menobhí. Con

tal motivo Abd-el-Azis ha escrito una carta violentísima á Mohamed Torres, censurándole por haber asistido á la recepción.

De ser cierta la carta de que habla el corresponsal del periódico londinense, se demostraría que en la Corte Scherifiana despierta grandes recelos el exministro de la Guerra, y que no se halla congraciado con el Sultán, como se había dicho.

«Le Petit Parisién», trata hoy del tan debatido convenio entre España y Francia y dice que las negociaciones tropiezan con dificultades por las exigencias de España contra el convenio franco-inglés.

Nuestro embajador, marqués del Muñí, se ha apresurado á desmontar el rumor, protestando de que se atribuyan á España determinadas actitudes.

Viaje del Rey

Dice «La Correspondencia» que don Alfonso irá á la Granja durante el mes de Agosto. A fines de dicho mes volverá á San Sebastián, prosiguiendo su viaje á París, en la primera decena de Septiembre. Desde París regresará á San Sebastián nuevamente, y en los primeros días de Octubre partirá para Berlín.

Nozaleda á Valencia

«La Correspondencia» afirma que el padre Nozaleda dentro de breves días hará su entrada en Valencia, con las solemnidades de rúbrica.

La guerra ruso-japonesa.

La escuadra de Wladivostok.—El vapor «Malacca».

Tokio.—La escuadra de Wladivostok ha sido ayer vista cerca del puerto japonés de Hakodate.

Los barcos mercantes, al tener noticias de la aparición de la escuadra se han refugiado al abrigo de los puertos.

No se cree que la escuadra, intente bombardear ningún puerto de la isla de Yeso y más bien se supone tratan de llegar á un sitio convenido, para aprovisionarse de carbón.

El Tribunal ruso de presas ha considerado buena presa al correo japonés «Malacca».

Los tripulantes serán considerados como prisioneros de guerra.

Los pasajeros fueron puestos en libertad y transbordados á otros vapores.

Ayer tarde partió el «Malacca», dirigido por oficiales rusos, se creé que con dirección á Cherburgo.

Combates en la Mandchuria

San Petersburgo.—El lunes último volvieron á encontrarse rusos y japoneses entre Jaimatse y Liao-Yang.

La acción no debió tener gran importancia, pues no se citan ni perdidas ni por quién quedó la victoria.

Tempestad

Durante una tempestad que descargó sobre uno de los campamentos del ejército ruso cayeron varios rayos sobre las tiendas de campaña, resultando dos soldados muertos y doce heridos.

Propósitos de los japoneses

El Cuerpo sitiador de Puerto Arthur proyecta realizar un asalto antes de que termine Julio.

Se proponen hacer un último esfuerzo para tomar la plaza sin medir las pérdidas.

La prensa inglesa

La prensa de Londres publica artículos contrarios á Rusia y excita al Gobierno para que pida una reparación por el apresamiento de un barco inglés en Port-Blair.

El lenguaje de la prensa británica es muy comentado.

Los moros de Ceuta.—El pretendiente contra Uxda.

Tánger.—Telegrafian de esta ciudad á los periódicos extranjeros, que los rebeldes impiden entrar en Ceuta los moros que á diario llevan víveres á dicha plaza.

También dan noticias de desórdenes y colisiones entre centinelas e indígenas.

Se supone que ambas noticias son tardías y se refieren á la agresión ya conocida, de que fué víctima un guardia civil.

También telegrafian, que el pretendiente al mando de fuerzas considerables se dirige hacia Uxda y que en caso de derrotar á los imperiales, les obligaría á refugiarse en territorio francés.

N. de la R.

Como decímos en otro lugar, el pretendiente se encuentra en la Alcazaba de M. Sum y los contingentes que decímos han marchado hacia el Mabuya, no son muy considerables, reduciéndose á varios centenares de kabilenos.

Cambios

París vista 37'85 francos
Londres * 00'00 libras.

Se venden un piano y una máquina de hacer media y demás géneros de punto. Darán razón en los pabellones de Santiago, calle de Vara de Rey, núm. 1.

Curiosidades

Copiamos de «La Depeche»:

En Budapest se ha celebrado una corrida de toros, en la cual hombres y animales eran españoles.

Los húngaros juzgaron que los toros eran muy pequeños para ser peligrosos:

«Jamás—dijeron—estos toreros osarán medirse con los toros húngaros!» y sacando á la plaza un magnífico toro húngaro, indicaron á los españoles que le toreasen. El animal, entretanto, daba vueltas por la arena, sin comprender lo que se quería de él. Se le excitó en vano por todos los medios clásicos, y nada; el toro no acudió á la lucha, echándose al suelo tranquilamente sin hacer caso de las provocaciones de los toreros.

Los húngaros no han vuelto aún de su estupefacción...

El verdadero fuego de artificios parece éste entre los yankees el que causa más víctimas.

La noche de la fiesta nacional, cuatro personas murieron y trescientas cuarenta y dos resultaron heridas en Nueva York por las explosiones prematuras de los fuegos artificiales.

Todos los años sucede sobre poco más 6 menos lo mismo, sin preocuparse por ello en lo más mínimo.

En una biografía de lord Russell, M. O'Mieu, se da cuenta de las sumas realizadas en su profesión de abogado.

Sus honorarios se elevaron á 25.000 francos en 1862. Pero á partir de esta fecha las ganancias siguen una marcha ascendente.

En 1872 subieron los honorarios cobrados por el célebre jurista á 135.000 francos, en 1878 subieron á 300.000 francos y en 1893 á 575.000.

El caballo del general Boulanger ha muerto tristemente el otro dia en la Plaza de la

Concordia. Había sido vendido en 240 francos y arrastraba con resignación un coche de una verdulera. Viejo y fatigoso recordaba sus días de gloria.

CUARTO CONCURSO

Habiendo quedado desierto el tercer Concurso de EL TELEGRAMA DEL RIF, abrimos nuevo Concurso.

Consistirá en contestar á la siguiente pregunta: *La tarde del 25 del corriente, entre 18 y media y 19 y media, cuántas personas del bello sexo pasarán por la puerta del Muro X?*

B A S E S

1.º Cada suscriptor podrá enviar el número de soluciones que deseé, siempre que utilice uno de los talones adjuntos y sin que en cada uno pueda figurar más de una cantidad.

2.º El plazo para la admisión se cerrará á las 10 de la mañana del referido dia 25.

3.º Un jurado contará el número de las señoras y niñas que pasen por la indicada puerta, rigiéndose para los efectos de hora, por un reloj que se pondrá en hora con el de la plaza á las 17.

Para los efectos del número, no serán tenidas en cuenta las niñas de corta edad.

4.º El premio, consistente en una caja de botellas de Manzanilla, se adjudicará á la pañuela, en la que cifra en ella consignada sea igual á la del número de personas contadas por el jurado, ó la que más se aproxime á dicha cifra.

Caso de haber dos ó más soluciones iguales se procederá al oportuno sorteo.

5.º En honor del bello sexo EL TELEGRAMA rifará dos objetos, uno para señora y un juguete para niña, á cuyo efecto repartirán empleados del TELEGRAMA billetes con un número para el referido sorteo, entre las damas y niñas que pasen por la puerta del muro X, durante la hora precitada.

CUARTO CONCURSO DEL TELEGRAMA DEL RIF

Pasarán

Melilla de 26 de 1904

EL SUSCRIPCIÓN

Nevería del Diván España

Hay sorbetes y cerveza helada

Miguel Meliveo

Cirujano Dentista

Único con título de esta clase en esta Plaza

Servicio á domicilio

avisos.—Jardines 78—RELOJERIA.



Imp. de EL TELEGRAMA

Folletín de EL TELEGRAMA DEL RIF (70)

LAS AVES DE RAPIÑA

menos cinco minutos estaré en la plaza de la Concordia.

El barón llamó al mozo y pagó el consumo.

—Ni siquiera me pedís noticias de Thais, mala persona—dijo la vieja viéndole dispuesto á partir.

—Eso no me interesa,—se limitó á responder el barón.

—Bab! Siempre sucede lo mismo. Tanto mejor. Lo he comprendido así, y por interés de Thais le he llevado esta noche á la partida de Lansquenet de madame Saint Henry, donde ha hecho furor. Ya veis que miro por ella. Está lanzada, y antes de un año tendrá su hotel y diez mil francos mensuales.

El barón se encogió de hombros con indiferencia y salió.

El dia avanzaba y no había tiempo que

perdor. Todavía había que buscar á Doble-Séis y á la mujer que este lo indicara y de que Carmen tenía necesidad.

Buscó con la vista su coche y en cuanto lo hubo divisado subió á él.

El cochero llevaba en el pescante una especie de lacayo ó aprendiz de cochero fácil de reconocer por la placa de cobre que llevaba en el brazo izquierdo.

El barón se limitó á decir:

—Calle del Temple, entrando por el boulevard. Llamaré cuando hayamos de parar. Id de prisa.

—Como gustéis; mi amo—respondió el automedante dando un latigazo al caballo.

El barón riendo paró en la calle de Notre-Dame-de-Nazareth, delante de una panadería, en cuyo interior desapareció.

El cochero y el lacayo quedaron en la puerta.

Diez minutos después un hombre salió de la tienda y el cochero tuvo necesidad de mirarle dos veces para reconocer en él á su parroquiano.

Era sin embargo el barón; pero el barón despojado de su irreprochable traje y vestido con uno de esos chaquetones casi informes

propios de los obreros de los puertos y de los taberneros.

Su atavío lo completaban un gorro de lana, un pantalón de lienzo y unos gruesos zapatos profusamente claveteados.

Vestido de aquel modo, estaba verdaderamente desconocido.

Los cocheros de París, habituados á ver todo, no se asustan de nada.

El del barón no pestañeó siquiera y se contentó con decir:

—¿A dónde vamos ahora, mi amo?

—Calle de la Roquette, pasaje Thiers—respondió el barón.—Seguid el pasaje hasta que yo avise.

El cochero rodó de nuevo.

Para conocer el laberinto en que se asienta el pasaje Thiers es preciso estar muy acostumbrado á visitar aquella parte de París.

El barón bajó en medio del pasaje y se dirigió á uno de los extremos de él, no sin haber dicho antes al cochero.

—Vuelve tu coche á la derecha, á lo largo del muro.

El cochero obedeció.

